5. 红海晚报 | 时评 | 10



延长婚假无疑是好的,但保障利好政策得到落实,才更有意义。如果一味地压制婚假,让他们吞下"延长婚假"的劳动成本,用人单位肯定进的劳动成本,用人单位肯定避免,最终让延长婚假的利利的,最终让延长婚假之前,就们,这是长婚假之之前,消除推行阻力,让延长的婚假得到落实。

——红网:《延长婚假,还 应建立合理的成本分担机制》

"想老年人所想,急老年人 所急",老年人生活的舒适度、幸 福感,一定程度上体现着我们这 个社会的温度以及文明程度。

——工人日报:《线下购票 难? 老年人不应被挡在影院外》



【本期话题】

监管预付式消费

在美容美发、教育培训、体育健身等诸多消费领域,预付式消费是一道令大多数人头疼的选择题。有的地方推出了相关监督平台,给了消费者信心,但如何监管好预付式消费,还有很长的路要走。你怎么看?

【议论纷纷】

@郑桂灵 预付式消费作 为一种商业营销方式,建立在 客户对商家信誉充分信任的基 础之上,且在办理过程中大多 未签合同,甚至没讲明规则,导 致话语权和主动权几乎完全掌 握在商家手中,这就大大增加 了消费者遭遇风险的概率。

@张玉胜 遏制预付款跑路,关键是要妥善管理预付资金,而将其交于一手托两家的"第三方"监管,或不失为有效办法。该模式下,消费者的钱并没存到商家账户,而是存到了作为第三方机构的银行,从而确保资金的全程监管及服务的方便快捷。

本期话题下期继续

提高学生体质 需补上优质体育教育

副位

近日,崇川区教体局公 布2022年度学生体质健康 排名,与上一年度相比,崇 川区学生体质健康的优秀 率、优良率、合格率均有不 同幅度的上升。

(2月21日本报4版)

对于健康,没有人会不重视。学生身体素质改善,自然让人欣喜,也表明"双 直然让人欣喜,也表明"双 减"相关措施扎扎实实落到 了实处。但不容忽视的同时, 学生体质健康提升的同时, 近视率偏高、肥胖率上升、握 力水平下降等问题仍较为育 育工作,依然任重道远。

有网友笑言,体育老师 本该是身体最好的那个,最 后却经常被"生病"。而当 形成良好的运动习惯。如 今,不少学校给学生也会 "打卡",这就需要家庭作业,放假要家庭作业,放假要家庭的的 "打卡",这就需要最好的。 后。而作为孩子是单纯。 一种与孩子是是是是一个。 一种,不如与孩子。 一种生活方式。

培养运动习惯,增强身体素质,是惠及一生的事。借着"双减"的东风,全社会应该积极行动起来,让良好的身体素质成为送给一代人的珍贵礼物。



校园文体不妨多些另类创新

□郭元鹏

"男生穿裙子跳舞?"这两天,一首名为《跳马伕》的歌曲以及舞蹈,作为如东"双减"特色成果,在全县各地中小学生的口口传唱中火了。歌曲的作词者,如东县洋口港实验初中语文老师袁银峰直言是从县丰利小学跳马伕社团的表演中汲取的创作灵感。

(2月20日本报5版)

男生穿裙子跳舞?这是不少《跳马伕》歌马伕》歌马伕》歌马伕》歌马伕》歌马庆。其实,这是一种表面的误读。真正的原因是:马伕扮演者中有渔民,他们的服裙装更方便,这是跳马伕服饰上必不可少的文化

符号,在保证舞蹈动作整 齐标准的基础上,还融入 了自身对跳马伕历史文化 的理解,进行了适度的改 编和创新。

笔者以为,"男生穿裙 子跳舞"的本质实际是是上是文校园文艺也罢、校园文艺也罢、校园文艺也罢、任园文校园文艺也罢、介述园文本也罢、就需要告别"传统的模样",让孩子们"真正的模样",让孩子们"真的出发点。

校园文化、校园文艺,不能只有阳春白雪。为什么在一些学校,音乐课、体育课、文化课吸引力不够?其问题就出在了设计的各种课程没有与孩子的诉求

对接起来。其实,校园文 化、校园文艺都需要换一种 孩子喜欢的模样。

校园文体活动,不妨多 些"男生穿裙子跳舞"的创 新和传承。

第三卫生间体现城市人文关怀

□梁正

当父母独自带异性孩子出门时,不放心孩子单独上厕所或让孩子单独留在厕所外,是人之常情。针对这一现象,目前大众认为建设第三卫生间是个比较好的解决办法。我市第三卫生间建设管理情况如何?18日,记者走访市区人流量密集的公共场所,一探究竟。

(2月19日本报3版)

传统公厕只分男女,父 母带着年幼的异性子女、子 女带着年迈不能自理的父 母亲,会出现无从选择的尴 尬,第三卫生间便是为了满 足这类有特殊需求的人群而设立的。

第三卫生间不仅是城市文明象征,还体现城市文明界条证,文关怀。 些城市和外景区已经将第一些城市和外景区公共厕所,为足民生之需,从民生之需,从下。满足民生之需,从下,加快第三卫生间建设和批广应该成为城市精细化管理的题中之义。

如果说人性化是设计 第三卫生间的出发点,那 么,增加市民的归属感、幸 福感,则是这座公厕为市民 带来的更具体直观的感

受。到哪里都不需要担心 如厕问题,这是每个市民的 渴望,更是部分特殊人群的 渴望,方便之举就更该凸显 在市民"方便"之时。更进 一步,好的管理思路还要有 相应的配套设施。比如,如 何引导公众找到第三卫生 间,如何引导公众的文明如 厕习惯、避免第三卫生间被 普通如厕者占用等。如此 来说,配备第三卫生间看似 小事,但要真正让这一人性 化举措落到实处,满足更多 群体的需求,除了硬件设 施外,还需要更多努力,千 万不能小看。



"电媒捕鸟"

因为近期有出游的计划,家住北京市丰台区的张铮研究起了一项自己此前从未了解过的"技术"——"电媒捕鸟"法。记者调查后发现,当前在电商平台有不少店铺在售卖诱捕野生鸟类的"黑科技",既有专门的"媒音卡",也有电媒机这种一体机,用来"辅助"购买者捕鸟。

(2月21日《法治日报》)

多方合力共同遏制 □张涛

多种多样的生物是地球 赐予人类的宝贵财富。保护 野生动物,对于保护生物多样 性具有十分重要的意义,保护 野生动物其实就是保护我们 人类自己。

有关部门应加大监管力 度,形成监督合力,共同遏制 "电媒捕鸟"违法行为。一方 面,公安、司法部门应加大野 生动物保护宣传力度,依法严 厉打击惩治非法狩猎,形成有 力震慑。同时,电商平台应严 格遵守《野生动物保护法》《电 子商务法》等法律要求,切实 履行主体责任,对于违规销售 的电媒机、媒音卡及时予以下 架,并将线索上报给相关主管 部门。此外,短视频平台应加 大审查力度,对于涉及宣传炫 耀"电媒捕鸟"的短视频节目 予以屏蔽或删除,视情形对涉 事账号予以封禁,切实维护风 清气正的网络秩序。

对此行为不能纵容 □杨玉龙

笔者以为,"电媒捕鸟"危 害巨大,绝对不能纵容。

首先,个人应增强法律意识。千万别以为捕鸟是小事,按照相关法律规定:非法猎捕"三有"保护动物价值在1万元以上的,达到刑事立案标准,构成非法猎捕陆生野生动物罪,处三年以下有期徒刑、拘役、管制或者罚金。

其次,商家应该恪守底 线经营。商家应该遵守法律, 切莫投机取巧。尤其是电商 平台,对此类产品要及时甄 别,发现问题应及时予以下 架并将线索上报给相关主管 部门。

再者,也有必要加强相关 案件宣传警示。比如,媒体要 加强相关知识及案件的宣传, 短视频平台应加大对上传作品 和直播间内容的审查力度等。

此外,对于普通网民而言,也应该增强保护野生动物的意识。比如,发现不法经营行为,应主动向平台和相关部门举报线索。